
Дисципліна Вибірковий освітній компонент 4 

«Бюджетна система»  

Рівень BO перший (бакалаврський) рівень 

Назва спеціальності/ 

освітньо-професійної програми 

071 Облік і оподаткування (на основі молодшого 

спеціаліста) / Облік і оподаткування  

Форма навчання Денна, заочна 

Курс, семестр, протяжність 2 курс, 4 семестр, один семестр 

Семестровий контроль залік 

Обсяг годин (всього: з них 

лекції/практичні) 

5 кредитів 

Денна: 150: 24/30 

Заочна: 150: 6/8 

Мова викладання українська 

Кафедра, яка забезпечує 

викладання 

Кафедра фінансів 

Автор дисципліни Кандидат економічних наук; доцент кафедри фінансів 

Наталія Василівна ПРОЦЬ 

Короткий опис 

Вимоги до початку вивчення Вибіркова освітня компонента «Бюджетна система» є 

продовженням вивчення таких нормативних освітніх 

компонент як «Бухгалтерський облік», «Податкова 

система», «Фінанси», «Макроекономіка». 

Що буде вивчатися Структура та організація бюджетної системи, порядок 

формування та використання коштів Державного та 

місцевих бюджетів 

Чому це цікаво/треба вивчати Вивчення дисципліни забезпечить формування системи 

знань з теоретичних та практичних питань 

функціонування бюджетної системи, принципів 

організації бюджетного процесу та фінансового 

забезпечення управління, оборони, охорони здоров’я, 

освіти, культури, соціального захисту та соціального 

забезпечення, охорони навколишнього середовища. 

Також дослідження загальних основ формування 

місцевих бюджетів та особливостей фінансового 

забезпечення органів місцевого самоврядування 

Основними завданнями освітньої компоненти 

«Бюджетна система» є вивчення: теоретичних засад 

організації бюджетного устрою, структуру бюджетної 

системи, принципи регулювання міжбюджетних 

відносин; сутності та особливості функціонування 

бюджету держави; механізму фінансового вирівнювання 

місцевих бюджетів; механізму бюджетного 

фінансування, планування, складання, розгляду та 

затвердження доходів і видатків бюджетів; оперативно-

сітьових показників діяльності бюджетних установ; 

організацією системи соціальних гарантій та соціального 

захисту населення; порядком фінансування з бюджету 



закладів освіти, охорони здоров’я, культури та спорту, 

національної безпеки, оборони та органів державного 

управління. 

Тому вивчення ОК «Бюджетна система» здобувачами 

вищої освіти необхідне для професійної підготовки 

висококваліфікованих фахівців, що могли б відповідати 

сучасним викликам та вимогам ринку праці 

Чому можна навчитися 

(результати навчання) 

У результаті вивчення дисципліни «Бюджетна система» 

майбутні фахівці зможуть здобути знання та вміння 

щодо: 

– формування та використанні бюджетних ресурсів 

держави та територіальних громад,  

– формувати цілі бюджетної політики та проводити 

аналіз виконання бюджетів різних рівнів,  

– виконувати аналітичні розрахунки для 

обґрунтування управлінських рішень щодо визначення 

обсягів міжбюджетних трансфертів;  

– складати індивідуальні кошториси бюджетних 

установ та тарифікаційні списки;  

– виконувати роботу зі складання бюджетів, 

формувати пояснювальну записку до проектів бюджетів;  

– аналізувати звіти про виконання кошторисів 

доходів і видатків та звіти про виконання бюджетів.  

ПР20 Виконувати професійні функції з урахуванням 

вимог соціальної відповідальності, трудової дисципліни, 

вміти планувати та управляти часом. 

ПР21 Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, 

зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку 

України, її зміцнення як демократичної, соціальної, 

правової держави. 

Як можна користуватися 

набутими знаннями і уміннями 

(компетентності)  

 

Вивчення дисципліни «Бюджетна система» відповідно до 

галузевого стандарту МОН України зі спеціальності 071 

«Облік і оподаткування» забезпечує формування таких 

компетентностей як: 

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними 

знаннями.  

ЗК08. Знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності.  

ЗК12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. 

ЗК13. Здатність проведення досліджень на відповідному 

рівні. 

ЗК14. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як 

члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського (вільного демократичного) суспільства, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина 

в Україні. 

СК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку 

економіки за допомогою інструментарію макро- та 

мікроекономічного аналізу, робити узагальнення 

стосовно оцінки прояву окремих явищ, які властиві 

сучасним процесам в економіці 



СК09 Здійснювати зовнішній і внутрішній контроль 

діяльності підприємства та дотримання ним 

законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування. 

СК11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної 

діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення 

сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, 

соціальної, правової держави. 
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